

# 夏季高温易发“热射病”，专家解读预防和救治措施

新华社 闵尊涛 熊家林

连日来,南方多地持续高温。热浪来袭,多地已有多人确诊热射病。什么是热射病?热射病有何危害?如何预防热射病?记者就公众关心的这些问题采访了相关专家。

“热射病其实是中暑的一种。”南昌大学第一附属医院急诊科副主任熊华威告诉记者,按疾病轻重程度,中暑可分为热痉挛、热衰竭、热射病三种。热痉挛症状包括大量出汗、四肢痉挛等,热衰竭病人会出现头晕乏力、低热、精神萎靡等情况,热射病患者则表现为高热39℃以上、干燥无汗、深度昏迷,持续高热极易引发多器官衰竭。

熊华威介绍,随着生产生活条件改善和公众防范意识增强,其实近年来医院接诊热射病人数量不断减少,但仍需警惕极端高温条件下热射病患者增多,以及普通中暑患者因处理不当而发展成热射病病人的情况。专家认为,高温下户外劳动者、密闭空间高温工作者以及部分产热强、散热弱的特殊人群往往是中暑尤其是热射病高危人群。

在专家看来,当前公众对中暑还存在不少认识误区。

误区一:中暑很常见,不至于有生命危险。日常生活中,很多人觉得中暑出汗很常见,往往不以为意而继续在高温下作业。专家认为,普通中暑发展为热射病需要一个过程,如中暑后还继续暴露在高温环境中,症状将会加重,一旦发展为热射病,进入昏迷状态,随时可能危及生命。

误区二:中暑是小病,自行在家处置就能好。有些人中暑后习惯用一些土办法降温,比如刮痧等。专家表示,对于一些症状较重,尤其是已进入昏迷状态的中暑病人,如不及时送医救治,往往会耽误最佳救治时间。

专家表示,中暑的处理最关键的是迅速降温,对于热射病患者更是如此。如果发展为热射病,需及时送医救治,医院将采取多种方式帮助患者实现体表降温 and 内脏降温,并开展对症治疗。

未来几天南方高温天气可能会进一步发展。中暑可以预防,专家建议非必要不在高温环境作业,一旦出现中暑症状,应远离高温环境并进行物理降温,如症状较重,需及时送医救治。

## 天舟三号撤离空间站组合体 将择机再入大气层

新华社 李国利 杨欣

记者从中国载人航天工程办公室了解到,天舟三号货运飞船完成全部既定任务,于7月17日10时59分撤离空间站组合体。

2021年9月20日,天舟三号货运飞船在海南文昌发射场发射入轨,为空间站送去约6吨补给物资。目前,天舟三号货运飞船状态良好,后续将在地面控制下择机再入大气层。



7月17日在北京航天飞行控制中心拍摄的天舟三号货运飞船撤离空间站组合体图像。这是天和核心舱外景相机实时图像。 新华社记者 郭中正 摄

## 我国首个专业货运枢纽机场在湖北建成投运

新华社 王自宸 侯文坤

17日上午,两架顺丰航空全货机和一架南方航空客机依次平稳降落在鄂州花湖机场西跑道上。当天,鄂州花湖机场这个我国首个、亚洲首个专业货运枢纽机场正式投运。

鄂州花湖机场是湖北打造国内大循环节点和国内国际双循环战略链接的重要支撑。机场紧邻长江黄金水道,周边环绕多个深水港及多条高速公路、高铁线,20公里范围内有3个地级市中心,距离武汉市中心约80公里,100公里范围内有7个

国家级开发区,可辐射鄂东地区千万人口,区位优势明显。

作为我国首个、亚洲首个专业货运枢纽机场,鄂州花湖机场定位为货运枢纽、客运支线、公共平台、货航基地。机场正式投运后,今年将逐步开通鄂州至北京、上海、深圳、厦门、重庆、成都、昆明、青岛、宁波等地客运航线,以及鄂州至深圳、上海、法兰克福、大阪等地货运航线。近期规划目标为2025年旅客吞吐量100万人次、货邮吞吐量245万吨。

未来,鄂州花湖机场将与武汉天河国际机场形成错位发展、功能互补、协同联动的湖北民航“客货双枢纽”机场体系。

## 第三次中国与克罗地亚警务联巡启动

新华社 李学军

中国驻克罗地亚大使馆16日举办第三次中克警务联巡启动仪式,这是中克两国时隔两年再次开展旅游季警务联巡,也是新冠疫情以来中国警方首次赴海外执行联合巡逻任务。

中国驻克罗地亚大使齐前进在仪式上表示,克罗地亚是首个与中国开展警务联巡的中东欧国家,联巡活动能够更好地服务来克旅游的中国公民和旅克华侨华人,深化两国旅游合作,推动中克执法安全领域合作走深走实。今年是中克建交30周年,相信两国恢复警务联巡将进一步增进双方互信和友谊。

萨格勒布市警察局负责人蒂什马表示,旅游季警务联巡是

克警方国际合作的重点项目,对保护和吸引外国游客发挥了重要作用。克中两国警察将在联巡期间热情周到地为在克中国游客服务,为旅克华侨华人排忧解难,有力提升他们在克罗地亚游览居住的安全感。

中国联巡队员代表表示,全体队员将与克方同事通力协作,全力以赴做好来克中国游客和旅克华侨华人服务工作。同时将广泛走访在克中资企业和华侨社团,了解安全需求并开展防范电信网络诈骗宣传。

此次来克联巡的8名中国警员分别来自广东、福建、浙江、山东,都具有丰富的基层工作经历和执法经验,他们将在克罗地亚首都萨格勒布、扎达尔市、普利特维采湖国家公园和杜布罗夫尼克市开展为期1个月的警务联巡。

## 墨西哥毒枭落网 美方否认参与抓捕

新华社 郑昊宁

墨西哥军方15日抓获毒枭拉斐尔·卡罗·金特罗后,多方怀疑美方人员参与了抓捕行动。对此,美国驻墨西哥大使16日予以否认。

金特罗被抓后,美国毒品管制局局长安妮·米尔格拉姆15日晚些时候发表声明,称赞该局“在墨西哥的团队”与墨方“合作”,逮捕了这名大毒枭。一些舆论因而认为美方人员参与抓捕行动。

美国驻墨西哥大使肯·萨拉扎16日说,没有美方人员参与抓捕金特罗的“战术行动”。他同时对行动中殉职的14名墨西哥海军人员表达哀悼。

金特罗现年69岁,是美国联邦调查局十大通缉犯之一,悬赏金额为创纪录的2000万美元。他1985年以残忍手段绑架、折磨并杀死美国毒品管制局特工恩里克·卡马雷纳,被判40年监禁。2013年,墨西哥一家法院裁定当年司法程序有瑕疵,金特罗得以在服刑28年后提前获释,随后返回西北部锡那罗亚州“重操旧业”。

围绕金特罗杀死美国特工及提前获释,美墨关系屡屡蒙上阴影,两国禁毒合作几度陷入低谷。此外,美方2020年10月在没有通知墨方的情况下,以贩毒等罪名在美国洛杉矶机场逮捕墨西哥前防务部长萨尔瓦多·西恩富戈斯,引发墨方强烈不满,西恩富戈斯最终获释。墨西哥媒体去年报道,墨方已经基本停止向美国毒品管制局特工发放签证。

多家媒体报道,金特罗在美国总统约瑟夫·拜登12日会见墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯几天之后落网,时间节点微妙。一些媒体报道,墨西哥对金特罗的抓捕受到美方施压。

## 乌克兰一架货机 在希腊北部坠毁

新华社 陈立希

希腊民航局说,乌克兰一架安-12型货机16日夜在希腊北部城市卡瓦拉附近坠毁。

这架货机从塞尔维亚起飞前往约旦。据希腊媒体报道,货机上有8人,全部遇难;货机搭载了12吨“危险物品”,主要为炸药。

希腊官员则表示,没有得到关于机上货物的具体信息,不清楚是否存在危险品。

安-12有4台涡轮螺旋桨发动机。美联社援引希腊民航局消息报道,货机失事前,飞行员报告一台发动机出现故障,申请紧急降落,获准在卡瓦拉或塞萨洛尼基的机场降落。飞行员选择了距离较近的卡瓦拉机场,与地面的通话随后中断,飞机坠毁于卡瓦拉机场以西大约40公里的农田中。

当地目击者说,飞机坠毁前起火。地方官员菲利普斯·阿纳斯塔夏迪斯说,飞机坠毁后仍不断传出爆炸声。阿纳斯塔夏迪斯的一名副手告诉希腊广播和电视组织记者,飞机坠毁后,爆炸声持续了大约两小时。

飞机坠毁现场弥漫浓烈气味。一个由官员、警察和消防员组成的协调小组要求附近居民不要外出,关闭窗口,戴好口罩。一名消防员说,他的两名同事呼吸困难,已被送医。

据希腊广播和电视组织报道,军方人员和爆炸物专家已赶往现场。另外,希腊原子能委员会专家也将参与现场勘察。